

НЕКРОЛОГ

ЛЕОНИД ЕГОРОВИЧ КРИШТОПОВ

30.07.1950 – 13.09.2023



13 сентября 2023 года после продолжительной болезни ушел из жизни Леонид Егорович Криштопов, кандидат медицинских наук, доцент, врач-хирург высшей квалификационной категории.

Л. Е. Криштопов родился 30 июля 1950 года в г. Орша Витебской области. В 1965 году после окончания 8 классов средней школы поступил в Оршанское медицинское училище. По окончании училища работал фельдшером медсанчасти Оршанского льнокомбината. С 1969 по 1971 год служил в рядах Советской Армии. За успехи в боевой и политической подготовке награжден медалью «За воинскую доблесть. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина». В 1971 году поступил на лечебный факультет Витебского государственного медицинского института (ВГМИ), который окончил с отличием в 1977 году. С 1977 по 1979 год обучался в клинической ординатуре на кафедре общей хирургии ВГМИ, по окончании которой был распределен на эту же кафедру старшим лаборантом. В период с декабря 1979 по июнь 1984 года работал проректором по административно-хозяйственной работе и обучался в заочной аспирантуре. С 1984 года работал в должности ассистента кафедры общей хирургии. В 1988 году успешно защитил кандидатскую диссертацию. С 1989 года трудился доцентом кафедры

хирургии факультета усовершенствования врачей, затем кафедры госпитальной хирургии. В 1991 году решением Государственного комитета СССР по народному образованию Л. Е. Криштопову присвоено ученое звание доцента. В период с 1997 по 2005 год работал в должности декана факультета профориентации и довузовской подготовки, затем на протяжении более 11 лет – с мая 2005 по декабрь 2016 года – трудился проректором по лечебной и фармацевтической работе. Ушел на пенсию в июне 2017 года в должности доцента кафедры госпитальной хирургии с курсом урологии и детской хирургии.

Еще во время учебы в институте и клинической ординатуре Л. Е. Криштопов проявил незаурядные организаторские способности, трудолюбие и ответственность. Был отлично успевающим студентом, получал Ленинскую стипендию. Принимал активное участие в общественной жизни института: являлся членом комитета комсомола, спортивного клуба, студенческого Совета общежитий. Был активным членом студенческого научного общества, лауреатом республиканского конкурса студенческих научных работ. Являлся бригадиром и дважды – командиром студенческого строительного отряда, участвовал в строительстве Байкало-Амурской магистрали.

За отличную учебу, активное участие в научно-исследовательской и общественной работе, организацию деятельности студенческих строительных отрядов награждался почетными грамотами обкома КП Белоруссии и исполкома областного Совета народных депутатов, ЦК ЛКСМБ и Витебского ОК ЛКСМБ, Министерства мелиорации и водного хозяйства БССР, грамотой руководства строительно-монтажного поезда № 578 УС «Бамстройпуть», представлен ЦК ВЛКСМ и сфотографирован в Кремле. В соответствии с приказом Министерства транспортного строительства СССР Л. Е. Криштопов награжден значком «Отличник социалистического соревнования».

Во время работы проректором по административно-хозяйственной работе Леонид Егорович способствовал улучшению

деятельности всех звеньев хозяйственной службы института. В этот период были осуществлены ремонт 3-го и 4-го общежитий, лекционной учебной аудитории, переоборудование котельной под центральный тепловой пункт, завершено строительство лабораторно-теоретического корпуса.

Проведенная Л. Е. Криштоповым организационная работа в должности декана факультета профориентации и довузовской подготовки позволила увеличить набор слушателей на факультет, способствовала повышению конкурса абитуриентов и более качественному их отбору. Л. Е. Криштопов неоднократно являлся ответственным секретарем приемной комиссии университета. С 2001 по 2005 год на общественных началах возглавлял Службу контроля университета.

Работу на преподавательских должностях Леонид Егорович успешно сочетал с научной и лечебной работой. Им опубликовано около 100 научных работ, внедрено 15 рационализаторских предложений. Л. Е. Криштопов являлся высококвалифицированным хирургом высшей категории. Владел техникой сложных оперативных вмешательств на органах брюшной полости. Выполнял органосохраняющие операции на желудке, различные варианты резекций желудка при язвенных и опухолевых поражениях. Освоил и широко оперировал при панкреонекрозе, заболеваниях желчного пузыря и внепеченочных желчных протоков. Выполнял реконструктивно-восстановительные операции при заболеваниях кишечника.

Во время работы в должности проректора по лечебной и фармацевтической работе Л. Е. Криштопов руководил разработкой и реализацией университетских программ, направленных на решение задач по укреплению здоровья населения: «Профилактика и лечение сердечно-сосудистых заболеваний», «Онкология», «Травма», «Здоровая мать – здоровый ребенок», «Инфекция», «Внутренние болезни», «Хирургические болезни», «Военная и экстремальная медицина», «Организация, управление и экономика здравоохранения», «Профилактика алкоголизма, наркомании и психосоматических заболеваний», «Лекарственные средства». Л. Е. Криштопов принимал активное участие в разработке и реализации Национальных государственных программ «Демографическая безопасность Республики Беларусь на 2007–2010 годы»,

«Лекарственная безопасность Республики Беларусь на 2007–2010 годы».

Леонид Егорович много внимания уделял развитию клиники и санатория-профилактория ВГМУ, клинических баз кафедр, взаимодействию с работниками практического здравоохранения. Под руководством Л. Е. Криштопова в университете открыты лаборатория стандартизации и контроля качества лекарственных средств, стоматологическая поликлиника, функционировали 2 аптеки. По поручению Витебского областного исполнительного комитета совместно с ректором университета в рамках Президентской программы Л. Е. Криштопов курировал строительство морфологического корпуса и библиотеки университета. Был членом редакционной коллегии ежеквартального научно-практического журнала «Вестник фармации».

За успехи в работе Л. Е. Криштопов награжден почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь (2010), значками «Отличник здравоохранения Республики Беларусь» (1999), «Отличник образования Республики Беларусь» (1999), почетными грамотами Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Витебского областного исполнительного комитета, Витебского областного Совета депутатов, Витебского областного управления здравоохранения, грамотами на местном уровне. За большой вклад в развитие высшего образования и здравоохранения в 2002–2003 учебном году получал персональную надбавку Президента Республики Беларусь. В 2004 году награжден медалью «За заслуги в развитии ВГМУ». В 2009 году занесен на Доску Почета администрации Октябрьского района г. Витебска. В 2014 году был Человеком года Витебщины.

Где бы ни учился или работал Л. Е. Криштопов, его отличали целеустремленность, высокий профессионализм, творческий подход к делу, чуткое и внимательное отношение к людям. Он умел создавать в коллективе спокойную деловую атмосферу, шуткой разрядить напряженную обстановку.

Коллектив сотрудников и студентов ВГМУ, редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Вестник фармации» глубоко скорбят в связи с кончиной Леонида Егоровича Криштопова и выражают свои соболезнования семье, его родным и близким. Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.